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Pracovni list

Piredmét: Matematika
Ro¢nik: 3.
Opakovani vzdélavaciho celku: Pisemné odcitani s prechodem pres 10

1. Zopakuj si postup pisemného odcitani:

Pii pisemném od¢itani zapiSeme peclivé jednotky pod jednotky
a desitky pod desitky.
Znaménko — piSeme pied mensSitele (na druhy fadek), namisto = cely
piiklad podtrhneme.
Od¢itame smérem zdola nahoru, nejdiive jednotky od jednotek
a potom desitky od desitek.

. Zkousku u od¢itani provadime séitdnim. Zkousku pocitame poctivé,
neopisujeme ©
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4 akolik je5? A 1.
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7 a kolik je 16? (Do 6 by se 7 neveslo, musim si
pujcit jednicku.) A 9.
NapiSu 9, drzim si 1.

2. Vypoditej priklady vcetné zkouSky (pozor, nékteré jsou s prechodem, nékteré ne):

62 zk.: 29 59 zk.: 5 53 zk.: 12 51 zk.: 45
- 33 33 - 54 54 - 41 41 - 6 6
29 62 5 59 12 53 45 51
28 zk.: 14 48 zk.: 5 85 zk.: 16 76 zk.: 58
- 14 14 - 43 43 - 69 69 18 18

14 28 3) 48 16 85 58 76




3. U pisemného od¢itani do 1 000 plati stejna pravidla jako u odcitani do 100.
Nastuduj si je.

Pii pisemném od¢itani do 1 000 zapiSeme peclivé jednotky pod
Jednotky, desitky pod desitky a stovky pod stovky.

Odcitame smérem zdola nahoru, nejdiive jednotky od jednotek, potom
desitky od desitek a pak stovky od stovek.
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1+4=5

5akolik je 87 A 3.

467

1 (vracim jednicku) + 6 =7

7 akolik je 15?7 A 8.
Napisu 8, drzim si 1.
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7 a kolik je 16? (Do 6 by se 7 neveslo, musim
si pujcit jednicku). A 9.
Napisu 9, drzim si 1.

4, ZKus timto zpiisobem spocitat nasledujici priklady.

419 zk.. 304 709 zk.. 243 710 zk.: 15 638 zk.: 74
- 115 115 - 466 466 - 695 695 - 564 564
304 419 243 709 15 710 74 638
617 zk.. 407 705 zk.: 97 286 zk.. 231 157 zk.: 75
- 210 210 - 608 608 - 55 55 - 82 82
407 617 97 705 231 286 75 157
5. Vypocditej pisemné (beze zkousky), vysledek zaokrouhli na stovky.
619 427 442 646
- 407 - 361 - 222 - 484
212 = 200 66 = 100 220 = 200 162 = 200




6. Obsad’ i od¢itaci hrad! Najdi spravny vysledek ke kazdému prikladu, vysledek a
priklad vybarvi stejnou barvou.

7. Vypocitej (pocitej bud’ zpaméti nebo si piS pomocné vypocty na papir):

799 1645 970 | 843 799 1645|970 | 843 7991645970 843

E 268 § -519 -444

531377|702|575 280| 126| 451|324 355|201 | 526 | 399

8. Spocitej slovni ulohu (nezapomen na spravny postup — zkraceny zapis, vypocet,
odpovéd’). Uloha je se dvéma neznamymi. Vedle iilohy si miiZze§ napsat pomocné
vypocty:

Rucni mixer se prodaval za 764 K¢. Toustova¢ byl o 529 K¢ levnéjsi. Kolik korun stal
toustovac? Kolik korun staly oba vyrobky dohromady?

mixer ... 764 K¢ <

toustovac ... 0 529 K¢ levnéjsi (ménc¢)
toustovac ... x K¢

dohromady... y K¢

X = 764 — 529 y = 764 + 235
X = 235 K& y =999 K&

Toustovac stal 235 K¢. Oba vyrobky staly 999 K¢.

Vypracovala: Magdaléna Koukalova



